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Brexit  -  Meldpunt Flanders Investment & Trade (FIT) voor bedrijven

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 379 van 5 juli 2016 aan toenmalig minister-
president Geert Bourgeois over het meldpunt Flanders Investment & Trade (FIT) voor 
bedrijven aangaande de brexit. 

Ondertussen is duidelijk dat het Verenigd Koninkrijk op 1 januari 2021 de Europese Unie 
(EU) verlaat. Om een harde brexit te vermijden is een akkoord tegen midden november 
noodzakelijk. Een (harde) brexit zal ook een impact hebben op het vrije verkeer van 
goederen en personen.

1. Hoeveel vragen werden al gesteld aan het meldpunt? Graag een oplijsting per 
maand.

2. Over welke vragen/bezorgdheden gaat het voornamelijk? 

3. Hoe evalueert de minister-president deze evolutie? 

4. Hoe zal de minister-president de bedrijven verder bijstaan bij vragen over de 
evolutie en de impact van de brexit? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 31 van 23 oktober 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. Sinds het ‘Brexit Actieplan’ dat door de Vlaamse Regering in november 2018 werd 
goedgekeurd werden 222 vragen via de Brexit helpdesk gesteld. Een overzicht per 
jaar en per maand gaat als bijlage.

Voorheen werden deze vragen ad hoc bijgehouden: van 2016 tot het opstarten van 
de officiële Brexit helpdesk kunnen er 26 vragen getraceerd worden. Daarnaast 
werden mondelinge vragen beantwoord tijdens meer dan 110 Brexit seminaries, 
webinars, rondetafels en workshops. Het aantal vragen piekt telkens bij een 
dreigende no-deal brexit.

2. De FIT/VLAIO Brexit helpdesk behandelt doorgaans vragen van algemene aard (67 
van de 222) waarbij men informeert naar wat er in orde moet worden gebracht ter 
voorbereiding van de Brexit. De helpdesk overloopt dan alle mogelijke aspecten die 
voor het bedrijf van toepassing kunnen zijn. 
Daarnaast wordt er vooral gepeild naar de douaneformaliteiten die in orde gebracht 
moeten worden (59 van de 222 vragen). Dit zijn enerzijds algemene douanevragen, 
anderzijds zijn het ook specifieke vragen over in- en uitvoer. 6 vragen van de 222 
gingen over de Britse invoerformaliteiten, zoals Britse douaneaspecten en invoer 
BTW. 26 vragen gingen specifiek over het percentage aan mogelijke invoerrechten 
die eventueel betaald moeten worden.
14 vragen gingen over hoe BTW na de Brexit afgehandeld moet worden.
De overige vragen gingen over contracten, Incoterms, standaarden (CE of UKCA 
markering), REACH, exportvergunningen, oorsprongsregels, paletten, etikettering van 
voorverpakte voeding en het vrije verkeer van personen.

3. We merken dat het aantal vragen aan onze FIT/VLAIO Brexit helpdesk telkens piekt 
bij een dreigende no-deal Brexit: 

 van januari tot maart 2019
 in oktober 2019
 vanaf september 2020 als voorbereiding op het nakende einde van de 

overgangsperiode. Hierbij werd het hoogste aantal vragen (48) voorlopig in 
oktober 2020 geteld. Het opvoeren van het aantal webinars door FIT en zijn 
structurele heeft daar ook toe bijgedragen.

4. Vlaanderen zet het ‘Brexit Actieplan’ verder en de Brexit Helpdesk zal bedrijven 
blijven bijstaan. Daarnaast zullen VLAIO, FIT en VLAM mede dankzij de bijkomende 
83 miljoen euro die de Vlaamse Regering heeft aangekondigd extra steunmaatregelen 
uitrollen ter ondersteuning van bedrijven en het aantrekken van investeerders. De 
Vlaamse regering kijkt daarvoor ook naar de brexitaanpassingsreserve.

BIJLAGE

Overzicht aantal vragen ontvangen door de FIT/VLAIO Brexit helpdesk

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11082

